



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

LO DE MEJICO

La carta del Obispo de San Luis de Potosí

La prensa católica madrileña ha publicado la carta dirigida a «El Universal» de Méjico, por el señor Obispo de San Luis de Potosí, que es una lamentación y una severa y comedida protesta contra la campaña acusativa que se ha hecho para presentar a los elementos católicos como instigadores del asesinato de Obregón.

En esa república azteca, tan atrasada en la organización política, que está en la infancia, como ha dicho el conde de Karoly, se ha repetido la Historia una vez más.

La acusación de Nerón inculcando a los cristianos del incendio de Roma la acusación de los liberales madrileños culpando a los frailes de haber envenenado las aguas para provocar aquella matanza que narra Galdós en sus «Episodios nacionales», son los antecedentes de la infamia que ha buscado pretexto en el asesinato de Obregón para provocar las iras del sectarismo misionero contra los católicos de Méjico.

Pero tan burda fué la imputación; que el mismo Calles, como dice monseñor De la Mora, ha rechazado el criterio de los interesados en desviar el rumbo de las actuaciones políticas.

Publican los periódicos anticlericales de Madrid extensas referencias de los incidentes del proceso; aparecen en sus planas fotográficas de esa Sor Concepción de veinte años, que no corresponden a tan florida edad; se advierte el «camelo» en relatos y clichés. A la Sor Concepción corre parejas con aquel Juan Escapulario que nos presentaron en los primeros momentos. Pero esos periódicos madrileños que abren con fruición los paquetes de la prensa de Méjico, a la huera de cualquier detalle adverso para los católicos mejicanos, han tenido buen cuidado de no meter la pata en «El Universal» para transcribir ese documento episcopal que es un alegato de defensa. No se quiere defensores se quiere solamente fiscales.

Ni nos extraña ni nos indigna esa parcialidad. Están en su papel, hacen su campaña; van a lo suyo. Pero tienen que reconocer que proceder así no da derecho ni siquiera al respecto.

Como hacemos el bobo los católicos procediendo con esa ecuanimidad que nos induce por un mal entendido principio de justicia, a no regatearle al enemigo. No le merecemos. No es cuestión de ética; es cuestión de táctica. No hemos aprendido a utilizar el arma del silencio. Y por un necio principio de información, no admitimos toda, cuando las columnas de nuestros periódicos debieran estar cerradas para tantas cosas y para tantas personas. Que nos puede importar lo que hagan ni lo que digan aquellos que están al otro lado de nuestro campo.

Fiscales imposibles—como lo son ellos—debemos ser nosotros para nuestros adversarios. Y así como cuanto a los católicos favorece se omite deliberadamente en la prensa adversaria, así en la nuestra se debe omitir cuanto redunde en beneficio de nuestros enemigos irreconciliables.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a Ceuta el primer Contramaestre de la Armada don José Morela González.

—Ha marchado a Caravaca el coadjutor de aquella parroquia don Pedro Aguilar.

—De Madrid el dibujante don Ricardo Marín.

—En unión de su ayudante el Capitán don Fernando Chapuli Auzó, se encuentra en esta ciudad, el coronel de la Guardia Civil, Sub inspector del 15.º Tercio, don Adolfo Lencina y Diego Madrazo.

—De Madrid ha llegado hoy el ingeniero don Juan Legacete.

LETRAS DE LUTO

El domingo en la tarde seguido de un numeroso acompañamiento se verificó el sepelio cadáver de la distinguida señora doña Soledad García Romero, de Martínez.

A su viudo don Juan Martínez, hijos, entre ellos don Alfonso y don Antonio acompañamos en la pena que en estos momentos les aflige.

—Esta mañana a las ocho y media se verificó el sepelio seguido de numeroso público, del que en vida fué virtuoso sacerdote, don Remigio Gómez Granero.

A su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

España, el sexto país en reservas de oro

Posee más de tres millones de pesetas

Nueva York.—El «Federal Reserve Bank» ha publicado en el último Boletín las cifras de las reservas de oro que existen en todo el mundo. Están distribuidas, según dicho Boletín, del siguiente modo: Estados Unidos, 3.782 millones de dólares; Francia, 1.356; Inglaterra, 838; Argentina, 616; Japón 542; España 503; Alemania, 496; Italia, 257; Holanda, 175, y todos los restantes países del mundo 1.437 millones de dólares en total.

Un Kolak

es el regalo para novios; con él podrá conservar siempre recuerdos de su luna de miel.

Visite la Casa Casau: Mayor 13.

ra tantos y tantos «bulos» como se han propalado contra los católicos mejicanos hemos leído en la prensa que los difamó. Lo escrito, escrito queda. Y siempre es un antecedente que hace su camino en los espíritus engañados.

Lo mismo que se puede pedir a quienes tal suerte proceden, con respecto a hermanos nuestros, es que ya que los dejan matar sin protesta y aún tergiversándose con la saña que les persigue, que no los deshonren.

Los católicos mejicanos tienen también derecho a la justicia y al respeto, pese a la Liga de los Derechos del Hombre, cuyo título es una ironía y un sarcasmo.

Si bien es verdad que ironía y sarcasmo son esos lemas de libertad y de fraternidad en labios de la revolución, que tiene por espíritu la crueldad y la tiranía.

P. DE SALAMANCA

El homenaje a Estella

NOTA OFICIOSA

Para conocimiento de cuantos quieren asistir al homenaje que en celebración del primer quinquenio del advenimiento del nuevo régimen se tributará en Madrid el día trece del actual al Excmo. señor don Miguel Primo de Rivera, se hace saber:

Servicio de trenes

Salida de nuestra estación el día 12, después del tren rápido. Precios: Primera clase, Ptas. 84'80.—Segunda clase, Ptas. 63'40.—Tercera clase, Ptas. 37'80.

Número de plazas del tren: 52 plazas; cuatro coches de segunda clase con 272 plazas, y cuatro coches de tercera clase con 378 plazas. Estas plazas son para todos los viajeros, los de los puntos iniciales de los trenes de las estaciones intermedias. No cabe aumentar la composición y por lo tanto deberán combinarse las clases caso de haber exceso en cualquiera de ellas.

Los viajeros de las estaciones intermedias podrán tomar los trenes especiales siempre que sean grupos de diez o más en cada clase y que se les haya respetado plaza en la expedición que se haga desde Cartagena. Los trenes parará en las estaciones de la provincia de Murcia, recomendándose que los viajeros de las estaciones comprendidas entre Murcia y Cartagena tomen exclusivamente el tren en cualquiera de estas dos.

No se darán paradas para comidas en ruta.

El regreso tiene que hacerse razonablemente en tren especial, debiendo tomar los viajeros de Cartagena e intermedias el tren suyo correspondiente, no permitiéndose que se confundan con los viajeros de otro tren.

Sucesivamente y conforme se vayan conociendo otros detalles se irán poniendo en conocimiento del público.

Los señores que deseen asistir en Madrid al homenaje del 13 de septiembre, deberán inscribirse en las listas que al efecto han quedado abiertas en la Secretaría particular de la Alcaldía del Excelentísimo Ayuntamiento y en el Circuito de Unión Patriótica.

Los señores que vivan en los pueblos y barrios extremos, deberán inscribirse en las Oficinas de sus respectivos Comités.

Cartagena 4 de septiembre de 1928.

La verbena en el Parque Alfonso Torres

Como anunciábamos, anoche se repitió la verbena en el Parque Alfonso Torres viéndose concurridísima y amenizada por dos bandas de música.

Cuantos han concurrido a estas verbenas han hecho grandes elogios del fantástico alumbrado eléctrico que ha lucido, elogios que dedican a la comisión encargada del arreglo por el señor alcalde por el éxito obtenido.

Gas Levante S.A.

El Inspector de la Compañía está a su disposición para facilitar instrucciones, prácticas sobre utilización económica del gas.

Las casas baratas

En el correo de hoy ha llegado a esta ciudad procedente de Barcelona, el presidente de la Sociedad Inmobiliaria, señor Vila Sarjuan, que trae los planos y proyectos, para comenzar muy pronto la construcción de 1.500 casas baratas.

Como vemos el magno proyecto será pronto una realidad, resolviéndose la escasez de viviendas.

SUCESOS

Un buen servicio de la policía

El domingo en la mañana se cometió un robo en la casa oficina de los depósitos en construcción de gasolina para el Estado, sito en la Cortadura.

Puesto el hecho en conocimiento de la Comisaría, el Inspector don Alfonso Zamora, acompañado del agente señor Rizo, empezaron a instruir las primeras diligencias, trasladándose al lugar del robo.

El ladrón para realizar su propósito, coqueó una escalera, saltando por una ventana, que violentó con una palanqueta, internándose en la casa, y abriendo con la citada herramienta un cajón, de donde se llevó 55 pesetas con 40 céntimos.

Además se apoderó de 40 sacos, hechos dos paquetes.

Las pesquisas realizadas por el señor Zamora, y los agentes a sus órdenes, dieron por resultado la detención del autor del hecho, que se llamaba Nicolás Jiménez Rueda, domiciliado en una casa de la Cortadura, próxima a la que cometió el robo.

Hecho un registro en el domicilio del ladrón, encontró la policía los cuarenta sacos robados, que en unión del detenido pasaron con el correspondiente atestado, a disposición del señor Juez de Instrucción.

Felicitemos al Inspector señor Zamora y agente señor Rizo, por el éxito alcanzado en este servicio.

Hace 40 años

Martés 4 de Septiembre 1888

El día 14 del actual a las 12 de su mañana, tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía, subasta pública para la ejecución de las obras de adoquinado y aceras de cemento en las Calles de Joboneras, Canales, Seña, San Roque, y San Agustín, bajo el tipo de 36.355 pesetas y con arreglo a los pliegos de condiciones modificados, que se hallan de manifiesto en la secretaría municipal.

Las proposiciones deberán presentarse en pliegos cerrados con arreglo al modelo, admitiéndose durante la media hora siguiente a la señalada para la licitación.

—U. I. I.

«Un periódico italiano examina los nuevos vínculos que con el matrimonio del príncipe Amadeo de Saboya y de su sobrina Leticia Bonaparte unirá a las familias de Saboya, Bonaparte, Orleans y Braganza, y añade las siguientes combinaciones de parentesco.

«La princesa Leticia, al casarse con su tío, se convierte en suegra de sus primos y tía del príncipe de Nápoles, su primo en primer grado. De sobrina pasa a ser cuñada del rey, de la reina y de los soberanos de Portugal y tía de los duques de Braganza, a la vez que cuñada de su propia madre.

El duque de Osta se convierte en yerno de su hermana y de su cuñada cuñado de sus sobrinos y sobrino de sus hermanas.

(De nuestra colección)

Información

de Marina

Cesa de prestar sus servicios en el crucero «Cataluña», el operario de tercera clase ajustado Rafael Sánchez Rodríguez, pasando destinado al «Almirante Cervera».

—Como resultado de las oposiciones celebradas en este Ministerio para ingreso en el Cuerpo de Auxiliares de oficina de Marina anunciadas en R. O. de cuatro de Abril del actual año nombra escribientes del mencionado Cuerpo a los cuatro opositores que a continuación se relacionan:

Don Rodolfo Rodríguez Benedicto, don Rafael Rodríguez de Castro, don Arturo Sánchez Riba, don Fernando Alcoba Casanova, don Carlos Seijas López, don Alfonso Boña de Mesa, don Vicente Navarro Carvajal, don Francisco Jiménez Sánchez, don Leoncio Carro Carmucho, don Eduardo Giróns Birlala, don José Luis Balcázar Soler, don Aureliano Rey de la Peña, don Antonio Segura Pérez y don Ramón Vázquez Suárez.

Cuernos y Cairales

De «mator» a «cantor»

El desequilibrio mental ha aparecido en algunos hombres, tales como Vico's Barrera que ahora se decidirá al canto «jondo», haciendo su debut dentro de breves días.

Una desgracia para el empresario murciano

Afectuar las operaciones de desencajamiento en el ruedo de la plaza de toros de Murcia dos reses se acometeron, resultando ambas muertas.

Se dice...

Que el día 16 tendremos en esta plaza una buena novillada en la que alternarán res murcianas valientes que en esta temporada están a mandado escándalo.

Para escoger las reses nos dicen irá el «celestino» «Minuto» que tan cortido está en estos cuñalones.

Los nenes de Bienvenida Siguen su carrera triunfal los hijos de Bienvenida.

En cuantas plazas tocan el lleno se arguo, haciendo ganancias fabulosas los empresarios.

Y es que Manolito y Pepto son hoy los diminutos reyes del torero.

MERO II

Pompas fúnebres

(Funeraria del Carmen)

Carmen 43, frente a la calle de Canals.

Casa Patrio

Esta casa vende con un 20 0/0 de descuento sobre lo demás.

Marcha de los Reyes

(Por telegráfo)

Santander.—A las 10 y 1/2 de la mañana de hoy, han salido para San Sebastián S.S. M.M. y demás familia Real, en unión de su séquito.

A despedirlos acudieron al Palacio de la Magdalena todas las autoridades y muchos aristócratas.

Se proponen almorzar en el campo.